

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Año IX.—Num. 4001

Alicante Miércoles 5 de Junio de 1901

Oficinas: Alfonso el Sabio, 12

PARA LA PRESENTE TEMPORADA LA VILLA DE PARIS. Mayor, 14 y 16, ALICANTE

AL BELLO SEXO

EL PELO o VELLO que en algunas partes del cuerpo existe, molestando en unas y afeando en otras, desaparece en tres minutos usando el DEPILATORIO INOFENSIVO DE GOMEZ MORA; se garantiza su bondad y lo usan hasta las señoritas de cutis más delicado. No confundirlo con otros parecidos, desconfiar de las imitaciones, 2'50 pesetas frasco. Se remite por correo certificado por 3 pesetas, dirigiéndose á su autor, Mayor, 23 y 25, farmacia, Alicante.

CALENTURAS

TERCIANAS, CUARTANAS ó DIARIAS por rebeldes y persistentes que sean, desaparecen en veinticuatro horas con una sola caja de las PILDORAS ANTIPALUDICAS Y ANTISEPTICAS DE F. GOMEZ MORA. Depósito para la venta en todas las buenas farmacias y droguerías, y donde estas no existan remitiendo al autor, calle Mayor 23 y 25, Alicante; el importe de la caja los remite por correo certificados.

Tres pesetas caja en toda España.

INYECCION GOMEZ MORA

Cura en breves días toda clase de fijos uretrales lo mismo en el hombre que en la mujer. Per si sola basta para ultimar la curación y no es necesario perjudicar al estómago con cápsulas de distintas clases.—Precio: 2'50 pesetas frasco.

Se vende en la farmacia de su autor, Mayor 23 y 25.—ALICANTE.

SEDLITZ CHARLES CHANTEAUD

El mejor y el más barato de los purgantes, notable contra la constipación, la gota, los reumas, las enfermedades del hígado y estómago.

Para evitar las imitaciones fraudulentas, exíjase el FRASCO REDONDO CON PAPEL AMARILLO y la firma del único inventor CHARLES CHANTEAUD, de PARIS.

De venta en todas las Farmacias.

La Correspondencia Alacantina
Periódico de mayor circulación de la provincia

Hace dos Ediciones
Oficinas: ALFONSO EL SABIO, 12
TELÉFONO: 6 12—APARTADO 28

MELANCOLIA

Viviese la habitación de Joaquín, antes presentando bullicioso aspecto, ahora rodeada de los pálidos colores que la tristeza impone.

En otro tiempo, las copas del enardecedor cognac ostentaban en artísticas filas numerosas y variadas, y alguna, aunque muy pocas, comparten.

Los exámenes estaban próximos; los libros en el mayor abandono, tenían ocupada casi por completo, la bulliciosa mesita que tantas veces había servido para animado festín.

A las risas de festivo estudiante, sucedíanse melancólicos suspiros, propios de un alma queja abatida, es como las flores marchitas; se inclina hacia la tierra que ha de cubrir sus hojas.

Su color sano y robustas facciones habían palidecido, presentándose como débil enfermo, incapaz de que le conocieran los que antes le vieron tan sano y colorado. Mucho se había quebrantado su salud. ¿Qué le sucedía? Era una historia, y una historia de novedosas tintas.

Julián gozó algún tiempo fama de tener algún partido entre las bellas niñas que componen el sexo débil. De la noche a la mañana se notó con gran sorpresa entre los camaradas, el brusco cambio que el espíritu del estudiante había experimentado.

Ya no se paraba delante de ninguna niña de hermosas facciones y lindos cabellos, ya

no ejercía el chicoteo como el otro feliz tiempo fue ejercido, y sus ojos, antes fuente de inagotable alegría, velan ahora enrojecidos por sueño la noche.

La causa de su aflicción era, no una belleza, ni un querubín. Una jovencita apenas cumplidos los dieciocho años, de puros y nacarados conformes, largas mejillas de fino terciopelo por cabellos, y unos labios voluptuosos por lo incitantes e inocentes por lo puros.

Que la veneraba más que a la Virgen no hay por qué decirlo; la virgen, aunque bella era una imagen de tosco yeso, su adorada era la efigie de la más vivificante juventud, quanto adoraba a Teodora. Por ella hubiese dado más que la vida. Por ver una sola de sus sonrisas se consideraba capaz de todos los sacrificios, por cuentos que fuese.

Muchas veces soñaba y no hay que decir la imagen de sus sueños era su ídolo, su pasión, por otra parte, su amargura.

Su amor era desesperado, su situación desesperante, como la del naufragio, que próximo morirse, ve la salvación pendiente de débil tabla, y que al ir a agarrarse una ola traeora arrasita, dejándole sumido en profundo y terrorífico dolor. Así le pasaba a Teodora, amaba a otro.

Muchas veces la veía en sueños, Teodora sonríe, Joaquín lloraba. Dos mudos y dolorosos lagrimones surcaban sus demacradas mejillas. Su amor era un paraíso y un infierno.

Cuánto admiraba el rostro de Teodora, que, blanco cual mármol de nevado color, le hacía estremecer y llorar.

Llegó el invierno con todos sus monótonos y tristes coloridos. La sierra ostentaba en su cima la deslumbrante blancura de la nieve. Los pájaros habían emigrado en compactas bandadas hacia otra región más calida. Las hojas de los árboles, antes verdes y alimentadas de savia vigorosa, caían secas produciendo estridente y lugubre ruido, que impresionaba el alma y nos hace pensar en lo que somos.

Joaquín con el alma dolorida es inclinado el cuerpo, magullado en su grado, próximo a la muerte, pasaba por un bosquecillo proveyendo el rayo de un sol deienario, padido y triste como su rostro.

Ya veía cercana la muerte; solo pensaba en su amor. 1000

De pronto un ruido, como el que se produce cuando las secas hojas se oprimen, le hizo salir de su nostálgico éxtasis, sin saber.

Sus ojos, ya secos y rojos de tanto llorar se fijaron con expresión vaga en el punto produgador de aquel leve sonido.

—Nena mía, dulzura de mi ser. Tú serás la reina de mi amorosa mansión.

El alma de Joaquín apuraba todo el cáliz de la tortura, su corazón oprimiérase fuertemente, al par que amarga sonrisa vagaba en sus amarrotados labios, dándole el aspecto que la imagen del dolor tiene.

De pronto un beso resonó en el espacio. Aquel beso, cruzado entre los amantes, mató a Joaquín; sus sienes latieron con inusitada violencia, sus brazos estendieronse como buscando punto de apoyo y su alma melancólica como la sensitiva, se desprendió de la materia para buscar en el infinito lo que en la tierra no hallara; amor espiritual.

Los primeros copos de una intensísima nevada, cubrieron el inerte cuerpo de Joaquín formando contraste el sanguíneo espumoso de sus labios con la blancura de la nieve.

JUAN RUVIRA JIMENEZ

Continúa apasionando en Francia y en el extranjero cuanto se refiere a la secuestro de Poitiers.

El aspecto general de Blanca Monnier se ha modificado bastante.

—El porvenir quién lo conoce? Se aven-

Ha sido cuidadosamente lavada, limpia, habiéndose cortado el rape aquella masa de cabellos endurecidos por la suciedad, después de 25 años de no haber sido peinados, habiendo formado un cuero duro como el hierro.

La piel aparece con una blanca lactea; sus ojos azules tienen una mirada menos tímida que al principio. Poco a poco merced a los incessantes cuidados que se prodigan a la víctima, sus mejillas adquieren ligera coloración y hasta su inteligencia empieza a despertar.

Los tres médicos que cuidan de la infeliz, confían que tras largo tratamiento Blanca Monnier recobrará la salud física y moral.

Entre tanto el juzgado no cesa de instruir diligencias.

La esposa de Marcelo Monnier, hermano de la víctima, fué ayer interrogada por el juez.

A pesar de haber declarado que ignoraba el trago infligido por su esposo a la pobre Blanca, es difícil de creer tal aserto, todavía que aquél iba casi todos los días a enterarse de si Gertrudis —nombre que en burla daban en la casa a Blanca Monnier— había sucumbido a su largo martirio.

LA PATRIA CHICA

Es el risueño hogar en que á la vida los ojos se abren por la vez primera; la madre cariñosa y placentera que con desvelo sin igual nos repite.

Es la fosa callada y bendecida que nuestro polvo recoger espera, y el templo santo cuya cruz severa nos habla de la gloria prometida.

Oh patria amada, venturoso nido, donde está de mis dichas el tesoro,

donde se encierra lo que más queremos.

Siempre vivir en tí mi afán ha sido, y en prueba de la fe con que te adoro morir también en tu regazo quererol.

J. TOROSA HERNANDEZ

La lamparilla

Después de tres años de asiduo galanteo, consiguió Mario lo que nunca había podido conseguir a Carmela; que le escuchase, á él solo, una noche en la tertulia de los señores de H.

Al fogoso y eloquiente discurso, que tanto tiempo había tenido embotellado, contestó él.

—Reconozco, amigo mío, q. que es usted hombre de firme voluntad que sabe emplear todas sus energías físicas y morales en la persecución y logro de sus fines, q. que está usted enamorado de veras.

—Lo segundo, Carmelita, lo segundo.

—Cuanto lo siento! Pero, no me hallo usted dispuesta á considerarme su prometida.

—Por qué? No puede usted amarme?

—Si podría pero no quiero.

—Qué no quiere usted?

—No; y comoafortunadamente no estoy enamorada de usted; p. edo expresarme con entera sinceridad, y ser ingenua; hasta la incorrección, dado el código social que se impone á mi sexo. He evitado como usted habría podido observar, todas las ocasiones de verle y hablarle, precisamente porque...

—Conozco q. usted es muy digna de ser amada, de modo q. huya de un peligro.

—Qué denciosamente suenan en mis oídos esas palabras. Usted acapara por quearme, Carmelita; usted caerá en ese que llamo peligro, y que será por el contrario yo se lo juro la mayor de las felicidades.

—El porvenir quién lo conoce? Se aven-

turaaria usted á garantizarme su constancia por tiempo ilimitado?

—Por tiempo ilimitado, no; pero si hasta el término de mi vida que es limitada como todas.

Carmela se echó á reír... Serendise luego y prosiguió diciendo.

—Hay en mi alma un amor que la ocupa por entero.

Y como viessa palidecer a Mario, antes de que él hiciera una pregunta que le temblaba en sus labios, se apresuró á apartar.

—Tranquíllense usted; no se trata de un rival del género que usted se figura, sino de mi padre.

—Don Severo!

—Soy su hija única y no tiene mas cariño que el mio en el mundo. No sabe usted, mi buen amigo, la aflicción grandísima, la incurable tristeza en que está sumida desde que murió mi pobre madre, y hace ya de esto siete años. Vuelva usted, con desmolido la cabeza y véase en aquel rincón, solo, taciturno, dirigiéndome á veces miradas de reproche, porque hace media hora que seguimos de conversación aparte. Pobreclito no ha podido resignarse á aquella desgracia; tan vi a es hoy su pena, como la de aquél que alega... Resaca mi madre, como fuera una santa de los altares. Baste decir a usted que tiene su retrato en un gabinete contiguo al dormitorio, que durante estos siete años anda dia y noche una lámpara delante de aquella imagen del querido. Solamente yo soy capaz de mitigar algo su dolor...

—Pero bueno —interrumpió Mario— qué tiene que ver ese cariño con...

—Ya sé, ya sé lo que va usted á decirme: que en el corazón caben muchos amores, el filial, el paternal, etc., y que no se estorban uno á otro. Es verdad pero yo quiero y respeto muchísimo á mi padre, el cual me dice todos los días, al abrazarme. —Después que Dios me arrebató á tu santa madre qué sería de mí si te casaras.

—Es que yo no me opondría á que viviésemos juntos.

—No quiere él; me lo ha dicho, y separarse de míseri para él un terrible golpe... Desista usted, Mario, de pretender convencerme y acepte la esperanza con que le dirijo: es usted el número uno, de cuantos andan en derredor mío con pretensiones análogas...; pues bien, si algún día pienso de otro modo ya se lo di verbalmente ó por escrito. Hasta entonces no hay permiso para hablarme de amor.

Al año siguiente, regresando de una excursión veraniega, tuvieron Carmela y su padre por compañera de viaje, á una señora muy guapa y elegante, mujer que estaba ya en la madurez de su edad, pero llena de atractivo y simpatía. Con aquella dama, viuda de un general, acabaron padre e hija por establecer cordiales relaciones amistosas y se visitaba con frecuencia.

Una tarde volvió don Severo á su casa con un frasco que acababa de comprar en una perfumería.

—A qué no acierta lo que es esto? —preguntó á Carmela.

—No sé, papá.

—Te vas a reír, monina, y puedes que te burles de mí... Pues es... una composición para tener el pelo.

Carmela se quedó parada, sin saber si echarse á reír ó hacerse cruces.

—Si, hija mía... La verdad es q. mis canas, ó la mayor parte de ellas, son prematuras; porque... ya ves... tengo más q. cincuenta y seis años. Algo más abajo se habló mas del asunto.

Desde el siguiente día comenzaron á engrecer la barba y el escaso cabello de don Severo.

Tres meses después recibió Mario esta

"Espero á usted mañana en la tertulia de H., y hablaremos de lo que usted quisiera. ¡Hay novedades! Mi padre apagó ayer noche la lámparilla."

RAMIRO BLANCO.

UN VIAJE ORIGINAL

Un escocés, Mr. John Brown, se ha propuesto recorrer con un pequeño buque con puente, que mide 5 metros de longitud y 60 de altura, las principales vías fluviales de la Gran Bretaña y de Francia.

Partirá el 15 de marzo de Glasgow para Dumbarton, y de este punto para Greenock, por el río, y el canal de Clyde. Mr. Brown fué de Greenock a Porestat, y de Bristol a Londres por el Támesis. En esta primera parte del viaje se ha visto precisado a salvar 120 escudos. Un vapor condujo enseguida a Mr. Brown al Havre.

El pequeño barco que ha remontado el Sena con sus propios medios, velas y remos, ha llegado el sábado último a Rouen, de donde acaba de partir para dirigirse por ríos y canales a París, Marsella, Burdeos, Saint Malo, y finalmente volverá a Inglaterra por la línea de Jersey, recorriendo un total de 3.800 kilómetros.

ALICANTE

El calor continúa á la orden del día. Ayer y hoy ha apretado bastante, contribuyendo esto á que la gente buscase el fresco en los paseos, especialmente en los de la Esplanada y Gomis, que por la tarde estuvieron muy concurridos.

Le ha sido concedido un mes de licencia por enfermo, al maestro de Benichembla don Camilo Pérez Mora.

Por el arzobispado de Valencia ha sido nombrado cura arcipreste de la colegiata de Gandia, don Miguel Belda, que ejerce en la actualidad el propio cargo en la de Villafranca, y para ocupar esta vacante ha sido designado don Juan Ibáñez, cura economista de la de Jávea.

En la playa de San Pedro de Pinatar ha naufragado el vapor "Leda", que había saído de Gibraltar en auxilio del brik-barco "Neva", que se hallaba embarrancada en aguas peligrosas. Una oportunidad favorable para contar a nuestros lectores.

Nada hay de tanto movimiento á la eriqueza como el anuncio. El que asegura la vida, el que apuesta, el que adquiere fincas, tiene, como mejor conducto de sus operaciones, el anuncio.—Empresa anunciadora Los Troleenses, Romanones, 7 y 9, entre suelos, Madrid.

Durante el próximo pasado mes de mayo se han practicado en la casa de socorro por los médicos de guardia en tan benéfico establecimiento, los siguientes servicios:

Accidentes fortuitos 107; á mano alzada 21; operaciones 10; curaciones 128; asistencia a niños estraviados 6; á embriagados 4; primeras visitas á domicilio 26; verificaciones de cadáveres, 90; vacunaciones 502; revacunaciones 18.—Total, 972 servicios.

Ha solicitado la placa de San Hermenegildo, que por sus años de servicios le corresponde, el comandante de infantería don Ramón Villanueva.

Ha sido aprobada la cuenta del correcional de Monovar correspondiente al mes de mayo último.

Uno de estos días marchará á Madrid el diputado electo por esta circunscripción, don Rafael Terol.

La Comisión provincial ha acordado la adquisición de varios artículos para la sección del Censo electoral y la de los vivieres necesarios para el consumo del hospital de San Juan de Dios durante el corriente mes.

Sigue en estado de suma gravedad el herido de San Juan conocido por "Clavellina".

Se ha concedido el ingreso en el manicomio de Elda al demente Vicente Colomina Gibert, natural de Villafranqueza y vecino de esta capital.

Conformes en un todo con tal proposi-

El teniente don Alberto Segura ha presentado una instancia pidiendo quedar en situación de reemplazo.

El partido socialista de esta capital está organizando un mitin para protestar de los tropellos que se han cometido en Madrid y Bilbao con sus candidatos en las últimas elecciones.

El acto se verificará mañana á las diez en el Centro de Sociedades Obreras.

Con objeto de adquirir otro vapor con destino á la compañía "Isla Marítima", domiciliada en Palma de Mallorca, ha salido para el extranjero, el director de dicha compañía, don Sebastián Simó acompañado del capitán del vapor "Isla".

Mientras se hallen ausentes dichos señores, se hará cargo del mando de dicho buque el señor Pujol, capitán del vapor correo "Lilio", y de éste el primer oficial de dicha empresa señor Bauzá.

Un naufragio

En carta particular de Liverpool, se relata el horrible naufragio de la polaca inglesa "Gip", ocurrido hace una semana en el canal de la Mancha.

Tripulaban la "Gip", cinco hombres, tres irlandeses, un francés y un sueco. El capitán era irlandés.

Sacudida violentamente por el temporal, la "Gip", quedó desarbolada á merced de la corriente cada vez más impetuosa.

El capitán se esforzaba en alentar á los tripulantes que, extenuados por el cansancio y el hambre, pedían á grandes voces la muerte.

El francés en un ataque de horrible locura, armado de un cuchillo marió agredió á sus compañeros apuñalando á dos. Se entabló á bordo una espantosa lucha.

El loco, lleno de heridas, continuaba atacando al capitán y á uno de los irlandeses cuando un golpe de mar le arrojó al agua librándose así de una muerte inevitable los únicos sobrevivientes de tan horrible tragedia.

El capitán y el marino irlandés tuvieron que permanecer dos días abrazados á un palo, aguardando auxilio, hasta que fueron recogidos por un bergantín danés que les conjujo á Plymouth donde se hallan gravísimos, á consecuencia de las emociones recibidas y de las heridas que les produjo el infunado francés.

Ha sido trasladado á la intervención de Hacienda de Teruel, el aspirante a oficial de segunda clase de la de esta provincia, don José Reus Avellán.

Bienvenida

Saludamos cordialmente al distinguido artista alicantino don Heliodoro Guillén, que procedente de León llegó ayer á esta ciudad en la que suponemos pasará la temporada de baños.

El tiempo

Ayer tarde formóse una depresión atmosférica en la región sudoeste, promoviéndose una tronada cuyas detonaciones se oyeron lejos, no cayendo aquí mas que unas gotas de agua y oscureciéndose algo el horizonte.

Hoy ha amanecido con el cielo algo brumoso, notándose alternativas de tonos tiernos y claridades celestes.

Ha regresado de Valencia nuestro querido amigo el notario don Lorenzo de Irízar.

A la expósita vecina de Santa Pola Feliipa de San Felipe, se le ha concedido la dote que tenía solicitado por haber contraído matrimonio.

La Comisión provincial ha concedido á los consortes Salvador Ortiz y Josefina Ríbe, vecinos de Beniardá, el prohijamiento de la expósita Marcela Santa Cruz.

Dice nuestro apreciable colega "El Liberal":

Si en los días designados para ganar el Santo Jubileo, se consiguiera crear en Alicante las comisiones benéficas parroquiales para evitar que muchos pobres enfermos mueran de hambre, se habría dado un gran paso, llevando á cabo una gran empresa humanitaria.

Hágase todo lo posible, por si dicho estímulo pudiera servir para lograr lo que aquí es tan difícil, dar perfecta organización á la beneficencia domiciliaria.

Conformes en un todo con tal proposi-

ón, pero ya verá el colega como no late en la cuestión de que se trata, sustentada en criterio, humilde como nuestro, pero que estimamos adecuado á las circunstancias.

Estas no son las más favorables, pues haciendo solo cuatro días consecutivos de elección, ha quedado constituida la Junta de gobierno del Colegio Médico de este provincia en la siguiente forma:

Presidente. Don José Martínez Soriano, director de Sanidad Marítima.

Vocales 1.º Don José Gadea Pró, médico cirujano y farmacéutico. Médico numerario por oposición del Hospital Provincial.

2.º Don Esteban Sánchez Santana, médico numerario por oposición del Hospital Provincial y subdelegado de medicina del distrito.

3.º Don Federico Parrot Ballesteros, médico mayor del Cuerpo de Sanidad Militar y director del Hospital Militar.

4.º Don Enrique Fernández Grau, Inspector Sanitario de la provincia.

5.º Don Pedro Cabello Francés, médico primero del Cuerpo de Sanidad de la Armada.

Contador. Don Francisco Albero Ramón, médico de Beneficencia Municipal.

Tesorero. Don Francisco J. Barrera, médico director propietario de los Baños de Orihuela.

Secretario. Don Pascual Pérez Martínez, médico decano del Cuerpo de Beneficencia Municipal.

EL CENSO DE POBLACIÓN

AL SEÑOR GOBERNADOR

En la sesión que ayer celebró la Junta municipal del censo, ocurrió todo lo que nosotros habíamos previsto en nuestro artículo titulado "Cuestión que trae cola".

La memoria de los trabajos realizados fué aprobada con ligerísimas modificaciones y el señor Guardiola Ortiz, interpretando el pensamiento de los allí reunidos censuró el proceder de los que á toda costa se empeñan en rectificar un documento en cuya confección se ha desplegado la mayor scrupulosidad, no desviándose un ápice del camino marcado por la ley.

Ha triunfado pues el criterio que reinara hasta que se trató de señalar en la cifra total de los habitantes de este término, la parte que corresponde al casco de la población y cuál á las afueras.

Queda ahora pendiente la amenaza que hizo la Junta provincial de que, de no rectificarse el censo, se solicitaría á la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico el nombramiento de una Comisión, que se encargase de verificar dicha operación.

Y aquí nos permitimos llamar la atención del señor Riu.

Suponemos, que el secretario de la Junta provincial del censo no habrá puesto á la firma del señor gobernador lo propuesto para que por la Dirección del Instituto Geográfico se practique la anunciada visita del caso de esta población.

Si á pesar de nuestras suposiciones, la propuesta hubiera sido ya remitida, el señor gobernador debe anularla, pues el enviarla se habría faltado á los artículos 40, 41 y 44 del real decreto de Instrucción de 6 de julio de 1900, para llevar á efecto el censo general de la población de España.

Conste que partimos de suposiciones, pero como éstas tienen alguna base, no estaría de mas, que el señor gobernador can vocase la Junta provincial ordenando se lleven á ella todos los antecedentes del asunto, y especialmente y como resumen de lo hecho que se dé lectura de la memoria aprobada ayer, y que en vista de todo lo hecho se discuta y resuelva lo que proceda, pues de la lectura de la memoria se desprende la parcialidad de la secretaría de la junta provincial.

No dudamos que el señor gobernador dará una gallarda prueba del interés que merece este vecindario.

La bandera de la patria

Los que bajo este título escribieron no hace mucho en la prensa local, largos artículos dedicados á la gloriosa enseña el culto que se merece, no suponían que llegaría un día en que á la falta de patriotismo y de respeto que revela el no descubrirse al público lo que es algo más que un pedazo de tela de colores, habría que agregar otras ofensas más graves inferidas por los mismos que tienen el deber de impedirlas.

Nos referimos á lo ocurrido en el parque de bomberos de Barcelona, y que nuestro querido colega "La Patria" relata en los siguientes términos:

"El cuerpo de Bomberos estaba formado en las inmediaciones del cuartel, el cornete de órdenes tocó los dos puntos que indican que la noble enseña va á honrar á los que tienen que defenderla, se adelantó un oficial con la escolta, y la bandera salió al aire libre. Esperamos un momento para oír la Marcha Real con que debía ser saludada y la música no rompió el silencio y el abanderado se ocultó, como el que comete un delito, entre las filas de los bomberos.

Algunos nos dijeron que el no haber honrado la bandera obedecía al temor de que la muchedumbre allí reunida protestara tumultuosamente al oír el himno nacional y como nada es suficiente para justificar esta falta de respeto, como el que en público ostenta una divisa cualquiera, está obligado á defender

la de todos los ultrajes, como con el resto de ayer se han puesto una vez mas en evidencia las hostiles pasiones de algunos niflos, que están en la madre Patria, con lo que han perdido para todo español, y han perdido, por tanto, todo merecimiento para dignificarse, bajo él, quitese sin contemplación, que aún hay en España hombres que cifran su orgullo en honrar su bandera y morir por ella."

REMITIDO

Señor director de La Correspondencia Alicantina.

San Juan 5 de Junio 1901.

Muy señor mío y distinguido amigo Z., este pueblo, y con motivo de la sangrienta, como así titula la ocurrida el domingo último "La Correspondencia de Alicante" entre el público reinan marcadas muestras de desagrado por haber relatado el hecho titulares de bulto, por las que los perjudicados tratan de llevar el asunto á los tribunales de justicia.

Es mentira, y por lo tanto falso de lo que se dice, que en San Juan ó su término se haya desarrollado crimen alguno.

Mentira también, y ganas de escribir tantas y locas, por dar sin duda mas nadería ni á nada, lo referente á que la reyerta había sido detenido por el "Coronel", que les acompañaba.

Ni el "Coronel", sabe nada de este asunto, ni en todo el día vió por parte de la reyerta ó de su vecino apodado "Qui".

También resulta falso el que el "Qui" ha sido detenido, ni preso.

El sangriento drama de cuyas resultas se encontró muerto á Cristóbal Sabater, su desgraciado desenlace en término de Chamí, encontró José, el cadáver con varias heridas de arma blanca en la región del corazón y no un tiro en mitad del pecho, como "La Correspondencia de Alicante" aseguraba en su número correspondiente al 3 de los corrientes.

Este es todo lo que públicamente se conoce y lo que responde á la verdad de hechos, por cuya publicidad en desmedro de las personas y cosas, dan á la ciudad de San Juan, que basa su mano y su fama, un aspecto deshonroso.

El domingó se verificaron en la Escuela de Artes y Oficios, que patrocina la Sociedad Económica de Amigos del País de Alicante, los exámenes de fin de curso, habiendo obtenido los examinados las siguientes notas:

CONTINUACION

Dibujo de figura, adorno y paisaje

Primer año

Nombres

D. Eduardo Botí Albert. Aprobado
Alfredo Andrés Pericás. Notable
José Lillo Martínez. Bueno
Ángel Ríos Ramírez. Aprobado
Tomás Paez. Notable
Ramón Ripoll. Aprobado
Tomás Batich. Bueno
Enrique Reus Alvaro. Notable
Francisco Payá. Aprobado
Ramón Buró Olmos. Aprobado
Fernando Brugger. Juan Llorca Pillet. Sobresaliente
José Dorado Martínez. Notable
José Bernabeu Gasanova. Aprobado
José Sirvent. Bueno
Eduardo Pérez. Aprobado
Luis Alegre. Sobresaliente
Melquides Escrivá. Notable
José Roman Francés. Bueno
Agustín Carratalá. Notable
Carlos Botella. Juan Martínez Segura. Sobresaliente

Segundo año

D. Rafael Mira Morote. Notable
Manuel Basca Molina. Bueno
Ramón Vidal Ramos. Notable

Bueno

Sobresaliente

Bueno

Notable

"LA NUEVA ADUANETA," CONSTITUCION, 8 Novedades en tejidos de todas clases.—Confecciones.—Pañería PRECIO FIJO VENTAS AL CONTADO SAGASTA, 1

NUESTRA INFORMACION

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA en Madrid

4 de mayo de 1901

Se dice que á excepción del señor Romero Robledo los jefes de las minorías apartan de sí el caliz de amargura que les ha presentado el Gobierno al encargarlos de purificar las elecciones y de corregir malas costumbres que los traen desvelados. No lo creemos. Que la propuesta contraria su comodidad y su egoísmo, eso sí, pero no que se atrevan á desnudarse de todo pudor para salir en cueros vivos del trance en que se ven obligados á cumplir lo que pregonan.

Golpe rudo es el que proyecta el Gobierno contra la inmoralidad electoral. Si se establece la costumbre de que el Parlamento

se purifique de veras y nunca sancione los chanchullos, al cabo se logrará que nadie los comete, porque producen gastos, des- crédito, lucha, disgustos y luego no han de servir. ¿Quién puede ser sospechoso en la tarea moralizadora? El Gobierno porque

hace y aprovecha las elecciones? Pues el Gobierno dice á sus adversarios, á los jefes de los partidos que acepta sus dictámenes sobre las actas. ¿Se teme que después no lo cumplirán? Para el Gobierno. Burilar un compromiso que contrae solemnemente le hará más daño que le hubiera producido el hacer desde luego su voluntad, abonada por la costumbre. Nadie le tiraría la primera piedra.

Por qué huyen del compromiso los jefes de las minorías? Es muy humana la razón. A alguno, el que mejores intenciones tenga ó menos malas, para no lidiar cuerpo á cuerpo con las impurezas de la realidad; una cosa es clamar contra el pecado y otra menos lucida y cómoda reunir con los pecadores.

Mañana se celebrara Consejo de ministros en la Presidencia.

En esta reunión se tratará de la composición de las Mesas de las Cámaras y de las Comisiones permanentes.

El ministro de la Gobernación ha estado esta tarde reunido con el director de Administración local y con los jefes de sección de dicha Dirección, estudiando sus proyectos de reforma de la ley provincial y municipal.

El banquete en honor del diputado electo por Madrid señor Muriedas, se celebrará en los Viveros el jueves, á las doce de la mañana.

Pasan de 200 las adhesiones recibidas a esta fecha.

La primera acta de senador que se ha recibido en la secretaría de la sita Cámara es la de don José Cardenas, elegido por la Económica institucional, y la primera credencial de don Gabriel de la Puerta, senador por la Real Academia de Medicina.

La ceremonia de apertura de Corte se verificará en el Senado, pues la última vez se celebró en el Congreso.

Telegrafian de Roma que es cierto que el Papa ha sufrido una operación quirúrgica que lo ha practicado el doctor Mazzoni.

El Papa tuvo que pasar diez días en una silla sin desnudarse.

Hoy día se encuentra completamente establecido.

Los ex gobernadores civiles que han desempeñado el cargo dos años han celebrado una reunión, acordando pedir al señor Sagasta pública una disposición aclarando que aquéllos tienen condiciones para des-

empeñar plazas de jefes de Administración en los ministerios civiles y en cargos que no sean de cuerpos especiales.

Se nombró una Comisión que visitó al jefe del Gobierno, el cual ofreció estudiar el asunto.

La comisión encargada de la erección del monumento para honrar la memoria de Alfonso XII se reunió ayer, examinando los proyectos presentados.

Luego el señor Romero Robledo marchó a Palacio, con objeto de entregar á la Reina los bocetos.

Existe el propósito de exhibir, durante diez días, los proyectos recibidos, para que el público los pueda admirar.

Se da como seguro que el señor Silvela reunirá á los senadores y diputados de su partido antes que comience los trabajos parlamentarios.

El Consejo de Administración del Banco de España celebró ayer junta ordinaria.

En los círculos bursátiles corrió el rumor de que se proyectaba la elevación del descuento de dicho establecimiento de crédito.

Los diputados electos por Madrid, señores Muñoz Rivero y Ruiz Jiménez, han estado en el Congreso revisando la documentación electoral perteneciente á esta circunscripción, con el objeto de conocer el fundamento de las protestas hechas por los candidatos derrotados.

TELEGRAMAS
SERVICIO PROPIO

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

LA GUERRA

Sigue la invasión
Pidiendo refuerzos

Madrid 5 (8'10)

Telegrafian de París que se han recibido noticias favorables á los boers.

Estos continúan invadiendo la Colonia del Cabo en numerosas partidas, llevando gran cantidad de armas y municiones para fomentar la sublevación.

Se asegura que lord Kitchener ha pedido á su gobierno nuevos refuerzos.

Derrota confirmada
Reunión de ministros

Madrid 5 (9'45.)

Comunican de Londres que un despacho del general Kitchener confirma la derrota en Wafontein.

Los británicos tuvieron seis oficiales y 61 de tropa muertos y 121 heridos. Los boers tuvieron 41 muertos.

Añade que en breve se celebrará un Consejo de ministros, dedicado á tratar exclusivamente sobre la guerra del Sur de África.

Expedición al río Muni
Madrid 5 (10.)

Según dicen de Cádiz, á bordo del trasatlántico «Rabat», ha embarcado la fuerza de infantería de marina destinada al Muni.

El señor ministro de Estado ha manifestado que la expedición al mencio-

nado río tiene gran importancia, porque aquellos territorios son riquísimos y extensos y pueden ser el porvenir colonial de España.

Añadió que el Gobierno concederá á la nueva colonia todo el interés que merece.

Preparativos.—Nombramiento diplomático

Madrid 5 (10'40.)

El Sr. Sagasta ha pedido la lista de los diputados electos, para empezar los trabajos de constitución de las mesas y de las diversas comisiones de las Cámaras.

Se han firmado las cartas credenciales del Sr. Carreras, para representar á España en las cinco Repúblicas del Centro América.

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid 5 (11'35.)

Ampliando la noticia que comunico en mi carta referente á la reunión de los ministros que se verificará esta tarde en la Presidencia, añadó que los principales puntos de que se ocuparán son de la constitución de las mesas de las Cámaras, redacción del mensaje de la corona y actitud que debe seguir el Gobierno en los debates políticos que ya se le han anunciado.

El señor Moret ha manifestado que no hay nada resuelto sobre el relevo del gobernador de Coruña, y que este asunto se tratará esta tarde.

Disgustos entre los ministros
¿Habrá crisis?

Madrid 5 (12'15)

Está perfectamente demostrado que existen desavenencias entre el señor Urzaiz y el señor Moret, no sólo en el impuesto sobre el Exterior estampillado, sino acerca de otras cuestiones económicas.

Al señor Urzaiz le han molestado mucho las declaraciones del señor Moret publicadas en «El Economista».

También está disgustado con el ministro de la Gobernación el marqués de Teverga, reconociendo por causa este disgusto las cuestiones electorales.

Con este motivo se ha echado á volar la especie de que en breve ocurrirá una crisis.

El Banco de España

Artista español

Madrid 5 (13'20)

Según ha manifestado un consejero del Banco de España, el Consejo de dicho establecimiento no se ha ocupado de la elevación del tipo de interés en los descuentos y préstamos.

Dijo que cuando se apruebe el proyecto de reorganización del Banco se decidirá sobre la creación de varias sucursales.

Gran número de artistas españoles residentes en París y muchos individuos de la colonia española han ofrecido un banquete al escultor Sr. Blay.

Reinó extraordinario entusiasmo en el acto, habiéndose pronunciado calorosos brindis dedicados á Blay, el arte español y la madre patria.

Propósitos del espada Reverte

Su llegada á Madrid

Madrid 5 (14'10.)

Ha llegado á Madrid el espada Antonio Reverte, que es visitadísimo por gran número de amigos, toreros y admiradores.

Marcha á Francia, con objeto de tomar parte en cuatro corridas, ejecutando la suerte de matar, lo que le servirá de ensayo para aceptar contratas en España.

Ha manifestado que se encuentra bien y que espera recuperar sus antigüas facultades.

Si el ensayo le sale bien toreará en España un par de corridas y después se presentará en Madrid.

Combinación de gobernadores.—Los conservadores

Madrid 2 (15'15)

Se confirma la noticia de que en breve hará el Sr. Moret una combinación

CONSTITUCION, 8

SAGASTA, 1

ANISETE SUPERFINO

ELECTRA,,

Verdadero néctar que se halla de venta en el depósito y gran botillería de
DON ANSELMO VALLS

Sagasta, 30—ALICANTE

DE MI BARRIO

D. MENDARO DEL ALCÁZAR

CON UN PRÓLOGO

de don Santiago Mataix

ESCRITORES ALICANTINOS

Esta obra se puede adquirir en la acreditada librería de don Luis Patrón, en el imprenta y litografía de don Tomás Muñoz y en el Casino de Benalúa.

AMA BE ORINA para casa de los padres, leche fresca de mes y medio. San Fernando, 60.

MIL PESETAS al que presente Cápsulas de sándalo mejores que las del Doctor Pi- zá, de Barcelona, y que curan mas pronto y rápidamente todas las enfermedades urinarias.

Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

TOS FERINA curación rápida y segura con el

Antiferino Alfonso

de uso externo

Curación de toda clase de Tos

en los niños

Prospectos y detalles: Farmacia de don Vicente Sorribes, calle de Riego,

ACADEMIA de música, Guirra, Mandolina, por el conocido guitarrista José Arqués y su discípulo Adolfo Jerez,

PLAZA DE SAN CRISTOBAL, N.º 3

Horas de Academia: Por la mañana, de 10 á 12. Por la noche, de 8 á 10.

Queda abierta desde primero de Mayo.

Precios económicos.

Academias de guitarra y violín.

Academias de piano y violín.

Academias de flauta y clarinete.

Academias de violín y violoncelo.

Academias de piano y órgano.

Academias de guitarra y violín.

Academias de piano y órgano.

Academias de violín y violoncelo.

Academias de piano y órgano.

Academias de guitarra y violín.

Academias de piano y órgano.

Academias de violín y violoncelo.

Academias de piano y órgano.

Academias de guitarra y violín.

Academias de piano y órgano.

Academias de violín y violoncelo.

Academias de piano y órgano.

Academias de guitarra y violín.

Academias de piano y órgano.

Academias de violín y violoncelo.

Academias de piano y órgano.

Academias de guitarra y violín.

Academias de piano y órgano.

Academias de violín y violoncelo.

Academias de piano y órgano.

Academias de guitarra y violín.

Academias de piano y órgano.

Academias de violín y violoncelo.

Academias de piano y órgano.

Academias de guitarra y violín.

Academias de piano y órgano.

Academias de violín y violoncelo.

Academias de piano y órgano.

Academias de guitarra y violín.

Academias de piano y órgano.

Contra el Linfatismo,
Reumatismo, enfermedades del pecho,
ESCRFULISMO
y en los casos de debilidad general, y
CONVALESCENCIAS,

lo más indicado es el

VERDADEROS GRANOS DE SALUD DEL DR. FRANCK

Parasitarios, Depurativos y Antisépticos

Contra el **ESTREÑIMIENTO**
y sus consecuencias: JAQUECA, MALESTAR, PESADEZ GASTRICA.
BIN CAMBIAR SUS COSTUMBRES ni disminuir la cantidad de
alimentos, se tomen con las comidas, y despiertan el apetito.
Existe el Rótulo adjunto en 4 Colores, impreso sobre
las cajitas oxídes metálicas y sobre sus envoltorios.

Toda caja de cartón de otra clase, de otra más que una milificación poligrafa.

Paris, Farmacia LEROY, 9, Rue de Clery y en TODAS LAS FARMACIAS.

Verdaderos Granos de Salud

de Doctor FRANCK

Paris, Farmacia LEROY

9, Rue de Clery

y en TODAS LAS FARMACIAS.

Verdaderos Granos de Salud

de Doctor FRANCK

Paris, Farmacia LEROY

9, Rue de Clery

y en TODAS LAS FARMACIAS.

Verdaderos Granos de Salud

de Doctor FRANCK

Paris, Farmacia LEROY

9, Rue de Clery

y en TODAS LAS FARMACIAS.

Verdaderos Granos de Salud

de Doctor FRANCK

Paris, Farmacia LEROY

9, Rue de Clery

y en TODAS LAS FARMACIAS.

Verdaderos Granos de Salud

de Doctor FRANCK

Paris, Farmacia LEROY

9, Rue de Clery

y en TODAS LAS FARMACIAS.

Verdaderos Granos de Salud

de Doctor FRANCK

Paris, Farmacia LEROY

9, Rue de Clery

y en TODAS LAS FARMACIAS.

Verdaderos Granos de Salud

de Doctor FRANCK

Paris, Farmacia LEROY

9, Rue de Clery

y en TODAS LAS FARMACIAS.

Verdaderos Granos de Salud

de Doctor FRANCK

Paris, Farmacia LEROY

9, Rue de Clery

y en TODAS LAS FARMACIAS.

Verdaderos Granos de Salud

de Doctor FRANCK

Paris, Farmacia LEROY

9, Rue de Clery

y en TODAS LAS FARMACIAS.

Verdaderos Granos de Salud

de Doctor FRANCK

Paris, Farmacia LEROY

9, Rue de Clery

y en TODAS LAS FARMACIAS.

Verdaderos Granos de Salud

de Doctor FRANCK

Paris, Farmacia LEROY

9, Rue de Clery

y en TODAS LAS FARMACIAS.

Verdaderos Granos de Salud

de Doctor FRANCK

Paris, Farmacia LEROY

9, Rue de Clery

y en TODAS LAS FARMACIAS.

Verdaderos Granos de Salud

de Doctor FRANCK

Paris, Farmacia LEROY

9, Rue de Clery

y en TODAS LAS FARMACIAS.

Verdaderos Granos de Salud

de Doctor FRANCK

Paris, Farmacia LEROY

9, Rue de Clery

y en TODAS LAS FARMACIAS.

Verdaderos Granos de Salud

de Doctor FRANCK

Paris, Farmacia LEROY

9, Rue de Clery

y en TODAS LAS FARMACIAS.

Verdaderos Granos de Salud

de Doctor FRANCK

Paris, Farmacia LEROY

9, Rue de Clery

y en TODAS LAS FARMACIAS.

Verdaderos Granos de Salud

de Doctor FRANCK

Paris, Farmacia LEROY

9, Rue de Clery

y en TODAS LAS FARMACIAS.

Verdaderos Granos de Salud

de Doctor FRANCK

Paris, Farmacia LEROY

9, Rue de Clery

y en TODAS LAS FARMACIAS.

Verdaderos Granos de Salud

de Doctor FRANCK

Paris, Farmacia LEROY

9, Rue de Clery

y en TODAS LAS FARMACIAS.

Verdaderos Granos de Salud

de Doctor FRANCK

Paris, Farmacia LEROY

9, Rue de Clery

y en TODAS LAS FARMACIAS.

Verdaderos Granos de Salud

de Doctor FRANCK

Paris, Farmacia LEROY

9, Rue de Clery

y en TODAS LAS FARMACIAS.

Verdaderos Granos de Salud

de Doctor FRANCK

Paris, Farmacia LEROY

9, Rue de Clery

y en TODAS LAS FARMACIAS.

Verdaderos Granos de Salud

de Doctor FRANCK

Paris, Farmacia LEROY

9, Rue de Clery

y en TODAS LAS FARMACIAS.

Verdaderos Granos de Salud

de Doctor FRANCK

Paris, Farmacia LEROY

9, Rue de Clery

y en TODAS LAS FARMACIAS.

Verdaderos Granos de Salud

de Doctor FRANCK

Paris, Farmacia LEROY

9, Rue de Clery

y en TODAS LAS FARMACIAS.

Verdaderos Granos de Salud

de Doctor FRANCK

Paris, Farmacia LEROY

9, Rue de Clery

y en TODAS LAS FARMACIAS.

Verdaderos Granos de Salud

de Doctor FRANCK

Paris, Farmacia LEROY

9, Rue de Clery

y en TODAS LAS FARMACIAS.

Verdaderos Granos de Salud

de Doctor FRANCK

Paris, Farmacia LEROY

9, Rue de Clery

y en TODAS LAS FARMACIAS.

Verdaderos Granos de Salud

de Doctor FRANCK

Paris, Farmacia LEROY

9, Rue de Clery

y en TODAS LAS FARMACIAS.

Verdaderos Granos de Salud

de Doctor FRANCK

Paris, Farmacia LEROY

9, Rue de Clery

y en TODAS LAS FARMACIAS.

Verdaderos Granos de Salud

de Doctor FRANCK

Paris, Farmacia LEROY

9, Rue de Clery

y en TODAS LAS FARMACIAS.

Verdaderos Granos de Salud

de Doctor FRANCK

Paris, Farmacia LEROY

9, Rue de Clery

y en TODAS LAS FARMACIAS.

Verdaderos Granos de Salud

de Doctor FRANCK

Paris, Farmacia LEROY

9, Rue de Clery

y en TODAS LAS FARMACIAS.

Verdaderos Granos de Salud

de Doctor FRANCK

Paris, Farmacia LEROY

9, Rue de Clery

y en TODAS LAS FARMACIAS.

Verdaderos Granos de Salud

de Doctor FRANCK

Paris, Farmacia LEROY

9, Rue de Clery